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Vážené členky a členovia Slovenskej plaveckej federácie, 

Slovenská plavecká federácia počas pôsobenia pani Ireny Adamkovej vo funkcii prezidentky 

jasne vyjadrila ambíciu usporiadať významné európske plavecké podujatie. Napriek tomu, že 

sa tento strategický zámer v jej období nepodarilo naplniť, čo je vzhľadom na mimoriadnu 

komplexnosť tohto procesu, ktorý zahŕňa diplomatické vzťahy, rokovania a ďalšie náročné 

kroky, zabezpečenie záštity a financovania plne pochopiteľné, táto vízia sa napokon stala 

realitou až pod novým vedením. S o to väčším potešením môžeme konštatovať, že Slovenská 

plavecká federácia úspešne absolvovala všetky potrebné prípravné a schvaľovacie procesy, 

čím získala dôveru a poverenie usporiadať na území Slovenskej republiky dve prestížne 

európske podujatia naraz– Majstrovstvá Európy juniorov a Majstrovstvá Európy U23 v plávaní. 

Tento úspech predstavuje významný míľnik nielen pre slovenské plávanie, ale aj pre celý 

športový sektor v krajine. 

 

Podujatiam predchádzala dôkladná a systematická 

príprava, sprevádzaná sériou rokovaní na najvyššej 

politickej a športovej úrovni. Zámer usporiadať tieto 

významné európske súťaže bol oficiálne prezentovaný 

najvyšším predstaviteľom štátu počas osobných stretnutí 

prezidenta European Aquatics, pána Antónia da Silvu, s 

prezidentom Slovenskej republiky, pánom Petrom 

Pellegrinim, ako aj s ministrom cestovného ruchu a športu, 

pánom Dušanom Keketim, ktoré sa uskutočnili v rámci 

Letných olympijských hier v Paríži. V rámci týchto rokovaní 

boli zároveň vzájomne predstavení aj kľúčoví partneri 

projektu – European Aquatics a Ministerstvo cestovného 

ruchu a športu Slovenskej republiky, čo svedčí o vysoko 

strategickej spolupráci všetkých zainteresovaných strán. 
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Prezident Slovenskej plaveckej 

federácie, pán Ivan Šulek, spolu s 

generálnou sekretárkou federácie, 

absolvovali viacero pracovných 

stretnutí s ministrom cestovného ruchu 

a športu, pánom Keketim, ako aj so 

štátnym tajomníkom pre šport, pánom 

Krišandom. Tieto konzultácie výrazne 

prispeli k prehlbovaniu vzájomnej 

spolupráce a koordinácii krokov 

smerujúcich k úspešnej realizácii 

oboch podujatí.  
 

Výsledkom tejto intenzívnej komunikácie a prejavenej dôvery zo strany štátnych orgánov bolo 

okrem prevzatia záštity i schválenie uznesenia o poskytnutí účelového finančného príspevku z 

Fondu na podporu športu vo výške 496 000 eur, určeného výhradne na organizáciu týchto 

šampionátov. 

 

Slovenská plavecká federácia sa s 

maximálnym nasadením a 

profesionalitou venuje príprave 

týchto podujatí, ktoré predstavujú 

jedinečnú príležitosť pre rozvoj 

plaveckého športu na Slovensku. 

podujatia na najvyššej možnej 

úrovni. 

 

  

Ide o ambiciózny projekt, ktorý získal výnimočnú podporu zo strany Ministerstva cestovného 

ruchu a športu, ako aj od najvyšších politických a športových predstaviteľov, ktorí jasne 

identifikovali jeho strategický význam. Zaradenie plávania medzi prioritné športy zo strany 

ministerstva je pre nás významným prejavom dôvery, ktorú prijímame s plnou zodpovednosťou 

a odhodlaním zabezpečiť podujatia na patričnej úrovni. 

Organizácia týchto prestížnych podujatí zo strany SPF nefunguje výlučne len ako športový 

aparát alebo servisná organizácia,  ale je aj silným nástrojom na zjednotenie našej federácie a 

posilnenie vzájomnej spolupráce medzi všetkými členmi. V spoločnej práci na príprave a 

realizácii týchto podujatí sa ukáže, ako silná môže byť naša federácia, keď dokážeme pracovať 

ako tím. Úspešná organizácia týchto podujatí navyše otvára dvere k ďalším projektom v iných 

športoch, ako je vodné pólo, synchronizované plávanie, diaľkové plávanie či masters, čím sa 

Slovensko stane ešte viac viditeľné na plaveckej mape Európy a sveta. 
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Podujatia, ktoré pripravujeme, majú nielen priamy prínos pre slovenské plávanie, ale sú aj 

neoceniteľnou hodnotou pre rozvoj športu na Slovensku ako celku. Podporu našim aktivitám 

vyjadrili aj významní partneri, ako sú Slovenský olympijský a športový výbor, TIPOS a Slovakia 

Travel, ktorí nám poskytli neoceniteľnú pomoc pri príprave a organizácii. 

Financovanie podujatia 

Rozpočet podujatia sa priebežne aktualizuje na základe potvrdených položiek. V súčasnosti 

pracujeme s tromi scenármi financovania: optimistickým, reálnym a konzervatívnym. K 

dnešnému dňu je rozpočet pokrytý podľa konzervatívneho scenára, ktorý vychádza z už 

potvrdených príjmov. Tento prístup nám umožňuje flexibilne reagovať na vývoj financovania a 

zabezpečiť, aby podujatie prebehlo bez nepredvídaných finančných problémov. 

Financovanie podujatia je postavené na kombinácii verejných a komerčných zdrojov. Približne 

70 % nákladov je plánovaných pokryť z príjmov za ubytovanie výprav, ktoré sa predpokladajú 

ako hlavný zdroj financií. Okrem toho, významnú časť financovania poskytne Fond na podporu 

športu, ktorý prispieva schváleným príspevkom vo výške 496 000 eur, určeným výhradne na 

financovanie podujatia. Dôležitou súčasťou financovania je aj podpora zo strany Ministerstva 

cestovného ruchu a športu SR, ktoré poskytuje záštitu nad podujatím a strategickú podporu, 

čím výrazne prispieva k úspešnej realizácii. V pokročilom štádiu rokovaní sme aj s komerčnými 

partnermi, ako sú spoločnosti TIPOS, Slovakia Travel a ďalší, ktorí zohrávajú kľúčovú úlohu pri 

financovaní a propagácii podujatia. Okrem toho sa pripravuje aj príjem z ticketingu a 

merchandisingu, pričom tieto kanály sa ešte nachádzajú vo fáze prípravy, ale predpokladáme, 

že prinesú dodatočné príjmy. 

Na organizáciu oboch šampionátov je potrebné zaplatiť licenčný poplatok European Aquatics 

vo výške 160 000 eur. Tento poplatok je hradený z príspevku Fondu na podporu športu, pričom 

ide o účelovo viazané prostriedky, ktoré môžu byť použité výlučne na pokrytie nákladov 

spojených s organizovaním podujatí, ako sú administratívne poplatky a náklady spojené s 

využívaním značky European Aquatics. 

Veľkým prínosom pre úspešnú realizáciu podujatí je aj naša spolupráca so spoločnosťou 

BeCool, ktorá zohráva kľúčovú rolu pri zabezpečovaní najvyššej kvality a transparentnosti 

celého procesu organizácie. BeCool je zárukou úspechu, a ich odborné skúsenosti v 

organizovaní športových podujatí na najvyššej úrovni sú nezastupiteľné. Táto spolupráca nám 

umožňuje zrealizovať podujatia na profesionálnej úrovni, ktorá zodpovedá medzinárodným 

štandardom. Spolupráca s firmou Becool bola schválená radou SPF. 

Medzi najvýznamnejšie projekty, na ktorých sa BeCool podieľala, patria Svetový pohár v 

lyžovaní, Medzinárodný maratón ČSOB s viac než 20-ročnou tradíciou, cyklistické preteky 

L’Étape, organizácie. Tieto skúsenosti zabezpečujú, že pripravované Majstrovstvá Európy 

juniorov a U23 v plávaní sa uskutočnia na najvyššej profesionálnej úrovni. 
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 Okrem toho, že projekt bude mať 

pozitívny dopad na plávanie, už teraz 

prispieva k zvyšovaniu prestíže 

slovenského športu. Naše národné 

olympijské tréningové centrum v x-

bionic® sphere bolo certifikované 

ako oficiálne tréningové centrum 

European Aquatics, čo znamená 

ďalší krok k internacionalizácii 

slovenského plávania a úspech 

našich partnerov a spolupracovníkov 

v oblasti športovej infraštruktúry.  

Tento certifikát je potvrdením kvality a spoľahlivosti tohto zariadenia, ktoré bude jedným z 

pilierov úspešnej realizácie Majstrovstiev Európy. 

Pôvodne bolo v pláne, aby sa Majstrovstvá Európy U23 uskutočnili v Košiciach, ktoré 

prechádzajú komplexnou rekonštrukciou Národného olympijského centra plaveckých športov. 

Hoci sa rekonštrukcia realizuje v súlade s harmonogramom, po pridelení druhého podujatia – 

Majstrovstiev Európy juniorov – a následnom posune termínov sa objavila reálna hrozba 

časových prieťahov pri kolaudačných procesoch. V záujme zachovania najvyššej kvality 

organizácie a minimalizácie rizík sa SPF rozhodla pre zmenu dejiska. 

Športový komplex x-bionic® sphere v Šamoríne nám v tomto smere vyšiel maximálne v ústrety. 

Ako akreditované tréningové centrum European Aquatics spĺňa všetky technické, logistické a 

organizačné požiadavky pre usporiadanie veľkého medzinárodného podujatia európskeho 

významu. Samotná poloha Šamorína v blízkosti hlavného mesta Bratislava zároveň garantuje 

optimálnu dopravnú dostupnosť pre účastníkov aj divákov. 

Tento významný športový projekt nebude izolovaným podujatím, ale sa spojí s inými veľkými 

športovými udalosťami v roku 2025, čím sa stane neoddeliteľnou súčasťou športového leta 

2025 na Slovensku. V rovnakom čase, keď sa bude konať naše plavecké podujatie, sa na 

Slovensku uskutočnia aj Majstrovstvá Európy vo futbale U21. Tento vzácny súbežný termín s 

futbalom vytvára silnú synergiu medzi dvoma veľmi populárnymi športami, čo poskytne 

Slovensku unikátnu príležitosť zviditeľniť sa na európskej aj svetovej športovej mape. Veríme, 

že táto spolupráca prinesie značné výhody pre celú krajinu a posilní jej imidž ako významného 

športového centra v Európe. 

Ďakujeme všetkým členom za podporu tohto významného projektu a veríme, že pre každého 

z Vás  bude cťou participovať na jeho organizácii. 

         Spracovala: Ivana Lange 
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